

**ОРГАН**  
горкома и  
райкома ВКП(б),  
горсовета и  
райисполкома  
—  
город Кулебяки,  
Горьковской области.

# КУЛЕБАКИНСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## За благоустройство колхозного села

**ТОВАРИЩ Н. С. ХРУЩЕВ** 28 января 1941 года на совещании партийного, советского и колхозного актива Киевской области говорил:

«Наружный вид нашего села, его планировка, вид колхозной хаты не соответствуют сегодняшнему уровню материальной обеспеченности нашего колхоза и колхозника. Смотришь, хатенка стоит убогая, оконце перекопилось. Раньше жил там захудалый бедняк или какаля-нибудя вдова. Сейчас зайдешь в эту хату, поговоришь с хозяином, это другой раз бывает хороший колхозник. У него хлеба сколько хотите, у него полная обеспеченность, а удобства для жизни недостаточные».

Эти указания тов. Хрущева должны учесть и колхозы нашего района. У нас также слабо поставлено дело с культурой села. Многие местные сельские руководители и сами колхозники сжились с грязью и захламенностью, не беспокоятся за то, чтобы колхозное село было опрятным, красивым, культурным.

Вот, большое село Б.-Окулово. Весной и осенью на улицах непролазная грязь, нартытые как попало канавы, ямы, изломанные тротуары.

В селе Теплово имеется богатый колхоз «Память Ленина». Стахановским трудом на полях и фермах колхозники этой сельхозартели обеспечивают высокую урожайность и продуктивность животноводства, живут зажиточно. Но с культурой здесь неблагополучно: улицы не озеленены, оборудованных колодцев недостаточно. С приходом весны возле домов под таким снегом обнаруживаются груды мусора и отбросов, уборка их не производится.

Не лучше в Ломовке и Шилокше. Здесь нельзя встретить

культурную улицу. Дома строятся не по плану, а кому как вздумается. В дер. Сонине — прямая, ровная улица, но она загромождена всевозможными подсобными постройками — кладовыми, погребями.

В прошлом году по инициативе таловских колхозников в ряде колхозов района развернулась борьба за культурное водное хозяйство. На поселках Ново-Мамлейского сельсовета были построены хорошие пруды, водоемы, производилось древонасаждение. Нужно и другим колхозам всерьез развивать строительство водоемов, заботиться об озеленении родного села.

Следует крепко задуматься над планом села и архитектурой домов. Ведь часто бывает так, что тот или иной колхозник, не считаясь с общественными интересами, строит себе дом где попало и как это ему нравится. Пора устранить самовольщину в этом деле.

Недавно колхозники артели «Горки Ленинские» обратились с письмом ко всем колхозникам Московской области в котором пишут:

«...Вид сел должен соответствовать уровню материальной обеспеченности колхозников. Пора заменить полуразвалившиеся избышки с соломенными крышами новыми, красивыми домами, посадить плодовые и декоративные деревья, разбить цветники, привести в образцовый порядок общественные здания».

Призыв колхозников Московской области должен найти широкий отклик и в нашем районе. Руководители колхозов, исполкомов местных Советов, депутаты и постоянные комиссии по благоустройству, обязаны позаботиться о том, чтобы колхозное село имело вполне культурный вид.

### Соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией

10 апреля 1941 года в Москве подписано соглашение о товарообороте и платежах между СССР и Норвегией. (ТАСС).

### ПОДГОТОВКА К ПЕРВОМАЙСКОМУ ПРАЗДНИКУ

В районах Москвы развернулась подготовка к международному празднику трудящихся — 1 мая. На всех предприятиях и в учреждениях Краснопресненского района организованы первомайские комиссии. Проводятся митинги и беседы, посвященные 1 мая.

Райком ВКП(б) организует инструктивные доклады и консультации для агитаторов, бе-

седчиков и пропагандистов. В парткабинетах и библиотеках района устраиваются выставки политической и художественной литературы.

1 и 2 мая в Краснопресненском парке культуры и отдыха, в детском парке и на стадионах района организуются массовые народные гулянья. (ТАСС).

### Засеяно 5.308.000 гектаров яровых

Установившаяся на юге в начале апреля теплая, солнечная погода намного расширила фронт полевых работ. К весеннему севу приступили сотни новых районов Украины и Северного Кавказа. Проводится он быстрее и лучше, чем в прош-

лом году, на более высоком агротехническом уровне.

На 5 апреля в колхозах и совхозах страны засеяно 5.308.000 гектаров яровых — на 2.495.000 гектаров больше, чем было на это число в прошлом году. (ТАСС).



Балетный коллектив клуба Тульского станкостроительного завода под руководством общественника плановика завода А. Н. Грызлова подготовил большую программу классических и народных танцев. На снимке: эксцентрический танец в исполнении балетного коллектива.

### ПРЕДМАЙСКОЕ СОРЕЗНОВАНИЕ

#### „Наш цех — молодежный“

Такое выражение нередко услышишь от комсомольцев инструментального цеха Мордовщического завода. Молодежь всеми мерами стремится показать, что она не хочет и не будет на плохом счету в заводе. Свое слово молодые инструментальщики подкрепляют стахановскими делами.

Вот результаты за 10 апреля. Молодой слесарь, комсо-

молец Е. Сосунов выполнил задание на 141 процент, шлифовальщик Здоров — на 131 проц. Молодые стахановцы учатся у лучших знатоков инструментального дела. Опытные же стахановцы не сдают взятых темпов. Старый производственник И. И. Курицын на обработке метчиков дал 146 процентов.

Н. СКОПИН.

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ЛЕСОРУБОВ

Благодаря широко развернутому социалистическому соревнованию Степуринский производственный лесопункт в марте выполнил план по заготовке древесины. Успешно выполнено производственное задание и по вывозе леса собственным обозом.

Лучшие стахановские бригады лесорубов решили в апреле работать еще лучше. Бригада

т. Загребина, вступая в социалистическое соревнование, обязалась за сезон (до 1 октября) заготовить по 1.000 кубометров древесины на каждого лесоруба. Сейчас бригада т. Загребина успешно реализует свои обязательства. Многие члены этой бригады уже заготовили более, чем по 50 кубометров древесины на каждого.

### У ДОСКИ ПОКАЗАТЕЛЕЙ

На другой день работы каждый рабочий механического цеха Мордовщического завода может узнать о выполнении задания своего участка и норм выработки. Стоит лишь подойти к участковой доске показателей.

Предмайское соревнование вызывает все новые и новые успехи. За 9 апреля токарь П. Мысов дал 272 проц., а строгальщик Чернышев — 230 процентов. Т. ВЕРШИНИНА.

### УЧАСТОК МАСТЕРА БОРИСОВА ВПЕРЕДИ

Лесорубы, коневозчики и шофера Ардатовского лесопункта включившись в предмайское соревнование по боевому борются за выполнение производственной программы апреля. Впереди идет участок мастера т. Борисова. Соревнуясь с участком т. Рошина, он занимает первое место. Здесь большинство лесорубов показывают образцы высокой производительности труда. А. ЗАХАРОВ.

### Массовые гимнастические соревнования комсомольцев

В первый день приняло участие 1.136.660 человек

В ЦК ВЛКСМ подведены итоги первого дня массовых гимнастических соревнований комсомольцев.

Первый день соревнований — 6 апреля — прошел по всей стране ярко и празднично. Он показал все растущую тягу комсомольцев к физической культуре и спорту. По данным обкомов, крайкомов и ЦК комсомола союзных республик в соревнованиях за первый день приняло участие 1.136.660 чело-

век. Большинство участников успешно сдало гимнастические нормы комплекса ГТО и БГТО. Среди сдавших нормы немало получивших отличную оценку.

ЦК ВЛКСМ обратил внимание всех комсомольских организаций на необходимость добиться участия в соревнованиях всей массы комсомольцев и проводить соревнования не только в выходные, но и в будничные дни в свободное от работы время. (ТАСС).

В Совнарком  
Союза ССР и  
ЦК ВКП(б)

### О порядке празднования юбилеев

За последние годы широко распространилась нездоровая практика празднования всякого рода юбилеев различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов, учебных заведений и отдельных лиц. Юбилей приурочивается к совершенно произвольным датам. Празднуется 3-летие, 5-летие, 10-летие, 15-летие, 20-летие со дня существования данной организации, предприятия, учреждения. Юбилей отдельных лиц устраиваются в такие произвольные сроки и по самым разнообразным поводам — по времени работы в данном предприятии, учреждении, по времени занятия данной специальностью, по возрасту. Празднование юбилеев зачастую проводится без учета достижений в работе юбиляров и превращается в юбилейную вакханалию. Юбилей организуются без разрешения соответствующих правительственных органов и на их проведение затрачиваются значительные государственные и общественные средства, причем каждый раз требуют награждения юбиляров орденами и медалями.

Исходя из того, что правительством и партией особые заслуги перед государством со стороны предприятий, учреждений, организаций и отдельных лиц отмечаются государственными наградами и другими мерами поощрения, СНК СССР и ЦК ВКП(б) в целях упорядочения празднования юбилеев, постановили:

1. Юбилей различных организаций, учреждений, предприятий, обществ, научных институтов и учебных заведений проводить при наличии выдающихся достижений в работе юбиляров только лишь в дни 20-летия, 50-летия, 100-летия и далее через каждые 50 лет со дня их существования.

2. Юбилей выдающихся государственных и общественных деятелей, а также ученых и других лиц, имеющих особые заслуги в деле развития науки и техники, литературы и искусства, отмечать лишь в связи с 50-летием, 60-летием, 75-летием со дня их рождения.

3. Чествование памяти великих людей, прославивших родину своей выдающейся государственной деятельностью, своими открытиями и достижениями в области науки, техники, литературы и искусства, проводить в связи со следующими датами со дня их смерти: 25, 50, 75, 100, 150, 200 лет и далее через каждые 100 лет.

4. Организация юбилеев и расходование средств на их проведение может производиться только с разрешения СНК СССР и ЦК ВКП(б).

## ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

## Избран новый секретарь

Собрание началось с опозданием на 15 минут. Когда избрали президиум и предоставили слово для доклада секретарю парторганизации тов. Бокову, пришел коммунист Коженков. С видом безразличия и равнодушия к собравшимся, он сел. По окончании доклада явился коммунист Новожиловцев, опоздавший на 50 минут и сказал: — Работал в ночную смену, спал...

Коммунист Шустов совсем не пришел и неизвестно по каким причинам.

— У нас бывает так частенько, — признается секретарь.

Докладчик говорил более часа. Говорил много, но без толку.

К общему удивлению, вне внимания докладчика оказались вопросы борьбы за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), вопросы авангардной роли коммунистов на производстве и осуществления партийного контроля над производственной деятельностью цеховой администрации. Только после доклада, путем вопросов, была выяснена действительная картина дел в партийной организации.

Коммунисты не добились, чтобы цех работал по графику, ритмично и выполнял план. Копровики призваны своевременно и бесперебойно снабжать цех № 2 завода шихтой. Однако, заявки на шихту не всегда выполняются в срок. Именно поэтому часто и хромает работа цеха № 2 — ведущего цеха завода. Не на должной высоте и трудовая дисциплина. За 6 месяцев прошлого года было 10 случаев, а за три последних месяца — 5 случаев нарушения трудовой дисциплины.

В прениях по докладу выступило 8 человек, в том числе секретарь парткома завода тов. Подберезский. Выступавшие справедливо критиковали секретаря парторганизации тов. Бокова.

Тов. Подберезский заявил, что партком и горком партии много помогли этой парторганизации. Однако, все оказалось бесполезным.

Коммунист Храмушев отметил отсутствие воспитательной работы с кандидатами с просроченным стажем. А таких кандидатов имеется трое.

Тов. Маличкин в своем выступлении указал на то, что коммунисты медленно овладевают марксистско-ленинской теорией. Только лишь двое коммунистов — Храмушев и Храмушев — заканчивают последние главы «Краткого курса истории ВКП(б)», а остальные 13 человек все еще изучают 2—3 главы.

Собрание признало работу парторганизации и ее секретаря неудовлетворительной. Тайным голосованием секретарем избран тов. Храмушев. В решении по отчетному докладу коммунисты выработали ряд практических мер, направленных на улучшение работы парторганизации цеха.

Ф. ВАРФОЛОМЕЕВ.

## Готовятся к выборам

Коммунисты парторганизации Госбанка и райсберкасы деятельно готовятся к отчетно-выборному собранию, которое состоится 24 апреля. Секретарь партийной организации т. Щукин проверяет выполнение коммунистами партийных поручений.

Коммунисты Селянови Симанов добросовестно выполняют поручения. Они руководят профсоюзной работой. В Госбанке широко развернуто предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение кассового плана.

Коммунисты Уханова и Зеллинов неплохо работают в организациях МОПР и Осоавиахима.

Коммунист Баженов проводит занятия по технической учебе.

Из месяца в месяц партийная организация выпускает стенную газету.

Однако имеются и крупные недочеты. Из них самым крупным является то, что еще не налажена как следует работа агитколлектива. Агитаторы Широков и Симонов очень редко проводят беседы. Слабо работают и комсомольцы-агитаторы Слюняева и Потехина. Они почти ни разу не организовали для работников Госбанка громких чтений газет.

## ИЗВИНИТЕ ЗА БЕСПОКОИСТВО

Под таким заголовком вышел первый номер юмористического листка стенгазеты главной конторы Мордовского завода.

Художник т. Драхлов в красочных и метких карикатурах остро высмеял отдельных работников конторы за опоздания на работу, нераспорядительность и нечеткое исполнение служебных обязанностей.

Следующий юмористический листок намечено выпустить к майскому празднику.

СОСУНОЗ.

## Ускорили оборот вагонов НКПС

Нормы оборота вагонов НКПС на Кулебакском заводе в течение многих лет не выполнялись.

За перепростой вагонов на путях завод уплачивал большие штрафы. В октябре прошлого года Казанская дорога оштрафовала завод за простой вагонов на 19.359 рублей, в ноябре на 23.140 рублей, в декабре на 26.745 рублей, а в январе и феврале этого года уплачено более 100 тысяч рублей штрафа.

Терпеть и дальше такие убытки дирекция завода и транспортное управление главка не могли. Поэтому были приняты меры, направленные к ускорению оборота вагонов НКПС. Проведено несколько совещаний командиров транспортного цеха, произведена перестановка командного состава, часть работников побывала на курсах в Горьком и Москве, в том числе

начальник станции т. Беляев, дежурный по станции т. Нучков, диспетчер Лашманов, старший кондуктор т. Пушкин и др.

Предмайское соревнование влило новую волну трудового подъема. Работники цеха стали лучше относиться к порученному делу. Прежде поездные паровозы очень редко укладывались в график оборота на станции Мордовщик. На сдачу состава на ст. Навашино и взятие другого затрачивалось от сорока минут до часа. Теперь на это же затрачивается 20—30 минут. Чистка топки паровоза занимала полчаса, сейчас пять-десять минут.

Решением арбитража СНК СССР ликвидированы преддоговорные споры с управлением Казанской железной дороги, что дало возможность своевременно принимать вагоны НКПС от ст. Навашино и установить твер-

дое расписание подачи вагонов. Это резко помогло снизить простой вагонов на заводе. В первой декаде апреля, например, на заводе почти не было передвижек вагонов. За 9 дней апреля даже сэкономлено 640 часов, за что завод получает с Казанской железной дороги более 1.000 рублей премии.

За последние дни транспорт добился такой экономии среднего простоя вагонов, какой в истории завода еще не было. Так, 6 апреля сэкономлено 1,6 часа на каждый вагон, а 8 и 9 числа более 4 часов.

В предмайском соревновании коллектив транспортников обязался закрепить достигнутые результаты по обороту вагонов НКПС и сократить в апреле нормы простоя каждого вагона не менее чем на один час.

И. МАРИН,  
работник  
ст. Мордовщик.

## Внедрение новой техники не терпит рутины

За первый квартал 1941 года на Мордовском судостроительном заводе подано вновь 74 рационализаторских предложения. Из них 40 внедрено в производство, 27 предложений дали экономии 24.700 рублей. Рационализаторам выдано более трех тысяч рублей премии.

Новое положение по изобретательской работе, утвержденное наркомом в начале года, возымело свое действие. В механическом цехе, например, из 18 предложений уже 11 внедрено, а остальные, за исключением одного, приняты к реализации. Такое же примерно положение и в монтажном цехе.

В приказе наркома сказано: «Ответственность за правильную организацию изобретательской работы в цехах и своевременное внедрение поступающих предложений возлагается на начальников цехов».

Если это усвоили начальник механического цеха т. Вауэр и

начальник монтажного цеха т. Шевченко, то по иному отнеслись к приказу наркома начальник мостосварочного цеха т. Любимов и начальник корпусного цеха т. Самсонов.

Они никак «не выберут времени» для ознакомления стахановцев и рационализаторов с новым положением об изобретательстве.

И когда уполномоченного по изобретательству в мостосварочном цехе, т. Шкретова спросили: — Почему не занимаетесь изобретательской работой? — он не замедлил ответить:

— Мы занимаемся рационализацией по хозяйственной линии сами, без рационализаторов.

На такой же вопрос уполномоченный по изобретательству в корпусном цехе т. П.А. Сасив высказался более откровенно:

— Мы все живем по-старому. Без перемен.

Следует ли после этого удивляться, что в корпусном цехе за последние три месяца не подано ни одного рационализаторского предложения, а в мостосварочном цехе из 8 предложений ни одно не внедрено. Здесь поистине без перемен.

Однако, перемена должна наступить. «Такой консерватизм части руководителей предприятий», — говорил в своем докладе на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков, — мешает дальнейшему развитию производства, обрекает предприятия на отсталость и прозябание, подрывает оборонную мощь страны». Партийные бюро цехов, надо полагать, займется вопросом внедрения новой техники.

Д. КИСЕЛЕВ,  
руководитель  
бюро технического  
усовершенствования  
Мордовского завода.

## Весенний уход за озимыми

Озимые растения весной выходят из-под снега, как правило, несколько ослабленными. Это и понятно: во время перезимовки они теряют часть накопленных с осени питательных веществ (напр., сахар), терпят кое-какие повреждения от частичного разрыва корней и т. д. Но так как узел кущения остается живым, он с весны дает придаточные корни и пускает новые стебли. Правильный уход за посевами в дальнейшем определяет и решает успех борьбы за высокий урожай.

Серьезную опасность для озимых представляет ледяная корка, появляющаяся на полях весной при чередовании оттепелей и морозов. При нормальном снежном покрове ледяная корка образуется поверх снега, а при недостатке или отсутствии его — на поверхности почвы. Иногда появляется «висячая» корка, которая ломается под ногами. Может образоваться и

так называемая «притертая» ледяная корка, плотно прижатая к поверхности почвы. Она наиболее вредна, так как лишает озимые воздуха и повреждает узлы кущения и корешки.

Ледяные корки (кроме «притертой») надо разбивать тяжелыми катками. Если же появилась «притертая» корка, ее следует посыпать темным порошком сухой земли, торфа или угольной пылью. Это ускорит таяние. Хорошо действует также равномерная подсыпка снега — под ним корка быстро исчезает.

Весенняя талая застойная вода, особенно если она долго держится на полях, ведет к вымоканию посевов и даже гибели их. Поэтому необходимо своевременно спустить воду с полей там, где она может застояться.

Важнейшим приемом стахановской агротехники ухода за посевами является ранняя весенняя подкормка озимых с по-

следующим боронованием. Такая подкормка широко практикуется ефремовцами и стоудовиками. По оттаивающей почве разбрасывается птичий помет или минеральные удобрения. Затем, как только позволяет состояние почвы, приступают к боронованию. Оно производится на всех массивах ржи и пшеницы с хорошо укрепившимися растениями. Тяжелые бороны пускаются в один-два следа (в зависимости от уплотненности почвы) попеременно рядков.

Что дает весеннее боронование? За зиму почва сильно уплотняется, и на ней часто образуется корка, которая затрудняет нормальное поступление воздуха и тепла к корням растений, иссушает почву. А без тепла, воздуха и воды прекращается накопление плодородия земли. На озимых с уплотненной почвой нельзя ждать пышной растительности. Такую землю надо разрыхлить путем боронования.

Боронование озимых способствует, кроме того, уничтожению сорняков, очищает поля от отмерших частей растений, которые часто являются рассад-

никами вредного грибка «снежной плесени» и других заболеваний.

К боронованию озимых надо приступать немедленно, как только почва перестает «мазать»; более позднее боронование может нанести вред, особенно на пересохшей почве.

Не следует бороновать те участки, где происходит так называемое «выпирание растений», где узел кущения и частично корни растения обнажены. На таких участках нужно производить прикатывание посевов независимо от типа почвы. На легких же супесчаных почвах боронование озимых надо производить с осторожностью, посоветовавшись предварительно с агрономом.

\*\*\*

Правильный уход за озимыми приносит серьезную прибавку урожая. В этом году надо наиболее полно использовать все средства борьбы за высокий урожай, чтобы выполнить задание партии и правительства о сборе 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерновых культур.

Проф. В. РУМЯНЦЕВ.

СТРОИМ ДОРОГУ ГОРЬКИЙ—АРЗАМАС—КУЛЕБАКИ

## Радостный труд

Н. А. Некрасов в своем стихотворении «Железная дорога» рассказывает неприкрашенную правду о жизни и труде крестьян согнанных на строительство Николаевской дороги между Петербургом и Москвой.

Эти крестьяне

«...Надрывались под зноем,  
под холодом,  
С вечно согнутой спиной,  
Жили в землянках, боролись  
с голодом.  
Мерзли и мокли, болели  
цынгой».

Некрасов мечтал о том времени, когда труд станет для человека радостным и свободным.

Мечты поэта сбылись только тогда, когда народ взял власть в свои руки.

... Радостный и свободный труд кипит на стройке второй народной магистрали Горький—Арзамас—Кулебаки.

Тепловский прорабский участок. Вдоль трассы высятся штабеля хорошо уложенного камня. Недалеко от Ломовки идет валка леса. Горячо взялись за это дело сонинские и савастлейские колхозники. Они ловко пилят деревья, тщательно очищают от захлапленности место будущей трассы.

К группе колхозников подошел десятник.

— Что обсуждаете товарищи?

— Итоги подводим: лес срубил на протяжении 700 погонных метров. Задание выполнили,—ответили савастлейские колхозники.

Вслед за савастлейцами закончили разрубку трассы на своем участке сонинские колхозники.

Село Теплово. За колхозными дворами шахта. Из нее добыто более 300 кубометров камня. Две бригады—Егора Левкина и Андрея Елова—борются за первенство. Знатные забойщики т. т. Д. Котынов, Ф. Чернов, Е. Губанихин, А. Рыжковский, П. Мысягин, А. Вилков, уча-

ствуя в предмайском соревновании, изо дня в день намного перевыполняют нормы выработки.

В семи километрах от Теплова на горе расположилось село Гремячево. Гремячевцы известны всей области. В прошлом году они первыми построили свой участок дороги Горький—Муром—Кулебаки. За успешную работу на трассе колхоз «Красное знамя» рекомендован кандидатом на Всесоюзную сельхозвыставку, лучшие мастера дороги награждены значками «Почетный дорожник».

С таким же упорством и настойчивостью работают гремячевцы на сооружении второй автомагистрали. Только недавно в «дудках» погасли фонари, замолчали глухие удары кирок: с приходом весны в «дудках» появилась вода, обвалы.

— Поработали наславу—говорит председель совета т. Лютин. —Сверх плана добыли 1 900 кубометров камня. Кроме того заготовили 170 кубометров строевого леса.

Тов. Лютин называет имена наиболее отличившихся строителей дороги: Ивана Ершова с сыном Владимиром, Ивана Демкина, Ивана Баркина, С. Маринина, С. Мухина.

Е вечеру в село съезжается много колхозников. Здесь они проводят культурный и разумный отдых: в сельском клубе слушают беседы, читают газеты, книги, играют в шашки, домино.

Н. Горюнов.

### Чья комната лучше и уютней?

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, учащиеся ремесленного училища № 8, проживающие в общежитии № 2, объявили конкурс на образцовую комнату. Непло-

## Комсомольцы группы электросварщиков

Комсомольцы пятой группы электросварщиков школы ФЗО являются примерными в учебе и на производстве. В свободное от работы время они проводят разнообразную культурно-массовую работу среди учащихся. По инициативе комсомольцев в группе организована редколлегия стенной газеты «За молодые кадры». Уже выпущено пять номеров стенгазеты, в которых помещены заметки учащихся, рассказывающие о своих первых успехах в учебе.

Комсомольцы проводят большое количество бесед и читок. Носков, Долгов, Юртаев, Капотов и Пынков в общежитии № 2 часто читают другим ученикам художественную литературу. Комсомолец Капотов помог несоюзной молодежи изучать устав и программу ВЛКСМ.

В настоящее время все учащиеся группы размещены в

одном общежитии № 3. Это позволяет нам лучше поставить дело с проведением культурно-массовых мероприятий. Сейчас организована групповая библиотека, работающая под руководством учеников Носкова, Долгова и Казакова. 23 марта был проведен шахматно-шашечный турнир, в котором приняли участие 17 человек.

Наша группа разбита на подгруппы, которыми руководят комсомольцы. Среди них развернуто социалистическое соревнование на лучшее знание теории и практики.

Несомненно, что дружная совместная учеба поможет группе электросварщиков достичь хороших успехов в овладении любимой профессией.

И. АГАШИН,  
руководитель  
комсомольской группы  
школы ФЗО.

### СОРЕВНОВАНИЕ ГРУПП

В Кулебакском ремесленном училище с 1 марта по 1 мая проходит соревнование на лучшую группу по производственному и теоретическому обучению. Группе, завоевавшей первое место, т. е. достигшей 100-процентной успеваемости, при 70 проц. повышенных отметок, и отличной дисциплины вручается переходящее красное знамя и гармонь. Кроме того такая группа премируется коллективным посещением театра.

Группа, занявшая второе место, премируется фотоаппаратом и коллективным посещением театра. Кроме того установлены премии и отличникам учебы.

А. БРИКОВ.

### ПИСЬМА К РОДИТЕЛЯМ УЧАЩИХСЯ

Ученик Мордовщического ремесленного училища № 14 Володя Голубцов имеет только хорошие и отличные отметки. Мастер Г. И. Максимов решил об этом написать письмо родителям.

Родители Голубцова не замедлили ответить. Они поблагодарили мастера и наказали своему сыну учиться еще прилежнее. Таких писем к родителям учащихся уже отправлено пять.

М. КОРОТКОВА.

### ЗАКАЗЫ ДЛЯ МТС

С большим желанием овладевают производственными квалификациями ученики Кулебакского ремесленного училища № 8. Многие из них уже выполняют заказы для промышленности. Для машинно-тракторной станции изготовлен ремонтный инструмент и разного рода детали. Стоимость всех выполненных заказов составляет 15 тысяч рублей.

Ф. В.

## Профгруппа в борьбе за план

От четкой работы канавщиков во многом зависит выпуск скоростных плавок. Малейшая задержка и неправильная подготовка канавы под разливку неизбежно скажется на ритме хода печей, может привести к непроизводительным простоям агрегатов и потерям металла. А такие случаи на канаве цеха № 2 завода им. Кирова были.

Решения XVIII Всесоюзной партийной конференции воодушевили коллектив канавщиков на более производительный и высококачественный труд. Мысли лучших стахановцев сейчас направлены к одному: создать необходимые условия для соблюдения производственного ритма работы сталеваров. Этого канавщикам за последнее время удалось добиться. Каждый ставильщик теперь выполняет задание на 120—130 процентов.

По вине канавщиков нашей группы сейчас нет случаев несвоевременной подготовки канавы для разлива плавки. Перед постановкой канавщики тщательно проверяют состояние

каждой изложницы, очищают их от грязи, продувают сжатым воздухом и смазывают лаком. Благодаря этому у нас почти не стало потерь стали, повысилась стойкость изложниц.

В нашей профгруппе—большинство стахановцев и ударников. Ставильщик т. Игошин на канаве известен как человек, отдающий максимум сил производству. Он систематически перевыполняет нормы, работает без брака. Мартовское задание Игошин выполнил на 128 проц.

Тов. Игошин показывает пример борьбы за чистоту на рабочем месте. На его участке никогда не валяются отходы, инструмент лежит в должном порядке.

Часто работают канавщики т. т. Ганин, Вдовин, Бураков. Они также перевыполняют нормы. Отличительная их черта в том, что они любят свою профессию, дорожат порученным им делом.

Большую пользу приносят нам производственные совещания. Каждый день перед на-

чалом смены канавщики собираются на пять минут, чтобы ознакомиться с результатами прошедшего дня, обменяться опытом работы и внести предложения, направленные для организации спокойной и ровной работы. Как обычно сообщение о работе прошедшего дня на таких совещаниях делает мастер т. Горбунов или старший мастер канавы тов. Пигин.

Канавщики проявляют большой интерес к международному положению и важнейшим событиям в нашей стране. Стахановцы изъявили желание проходить за 30 минут до начала смены, для того, чтобы послушать громкую читку свежих газет. С новостями рабочих знакомит мастер т. Горбунов. Среди канавщиков было проведено несколько громких читок газет с текстом доклада тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной партконференции и решениями конференции.

В группе работает 16 ставильщиков. Трудовая дисциплина крепкая. В этом году не было ни одного нарушения дисциплины труда. В прошлом году Указ Президиума Верхов-

ного Совета СССР от 26 июня 1940 года нарушили канавщики Сергеев и Калачев. Новый трудовой закон оказал на них большое воспитательное воздействие. Теперь они в работе точны и исполнительны.

Коллектив профгруппы, обсудив обращение работающих цеха № 5, активно включился в предмайское соревнование и обязался апрельскую программу выполнить на 105 процентов. На соревнование за четкую и безаварийную работу канавщики вызвали машинистов мостовых электрокранов. Обязательство подкрепляется делом. Задание перевыполняется.

Есть у нас недостатки. На всю канаву имеется всего лишь четыре лопаты. Из-за такого простого инструмента задерживается подготовка летников и изложниц. Некоторые участки канавы захлаплены. Около печей №№ 6 и 3 в беспорядке лежит сифонный кирпич.

Эти недостатки нужно немедленно устранить и тогда работа пойдет еще лучше.

В. БУКАНОВ, канавщик,  
профгруппорг цеха № 2  
завода им. Кирова.

В Советской Латвии



Танкист младший лейтенант тов. Бушман помогает молодому трактористу Альберту Дзеринш освоить советский трактор.

## График лежит в сто е...

График требует четкой, слаженной работы всего коллектива, ибо малейшая задержка на одном станке, отставание даже одного человека неизбежно скажутся на производственных показателях всего участка.

Серьезные требования, естественно, предъявляются к начальникам цехов и мастерам. Их обязанность так организовать производство, чтобы каждый рабочий мог производительно работать все 480 минут в смену. Не везде, однако, на заводе им. Кирова созданы для этого необходимые условия. Например, потери рабочего времени в механическом цехе от преждевременного окончания и несвоевременного начала работы еще велики. Особенно велики потери рабочего времени на участке ремонта паровозов. Объясняется это исключительно тем, что здесь работа производится не по графику. Разработанный отделом организации труда график на ремонт паровозов с 4 февраля лежит в столе начальника тов. Щеглова. Мастер по ремонту паровозов т. Левкин никак не хочет работать по сменно-суточному графику, заявляя, что он и без графика все знает.

Работа рывками привела к тому, что капитальный ремонт паровоза № 43 в январе и феврале произведен в 52 дня вместо 40 установленных планом, и стоимость его превышает плановую более чем на 8.800 руб. Совершенно другие результаты дает работа по графику. Так ремонт паровоза № 167, произведенный по настоянию отдела организации труда по графику, выполнен в 10 дней вместо 15 плановых. Стоимость ремонта этого паровоза ниже плановой на 7.624 руб.

Несмотря на такие преимущества работы по графику, все усилия отдела организации труда заставить руководство механического цеха ввести повседневный регламентированный режим остаются безрезультатными.

М. БЕЛЕЗНЕВ,  
начальник отдела  
организации труда.

## ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Дневник военных действий  
за 10 апреля

На балканском фронте, в Югославии германские войска, как сообщается в сводке германского командования, заняли город Марибор (Северная Югославия) и ряд пунктов на юге и юго-востоке Югославии. Германская и итальянская авиация бомбардировала дороги, железнодорожные сооружения и скопления югославских войск. Югославские войска оказывают упорное сопротивление противнику.

Колонна югославских войск, оперирующая в Албании, продвигается на юг вдоль побережья. Югославами заняты албанские города Леш и Мамурас (Северо-Западная Албания), а на северо-востоке Албании — Кукеси и Бикай. В Центральной Албании происходили бои местного характера.

На греческом участке фронта, сообщает греческое командование, греческие войска в Восточной Македонии (Северо-Восточная Греция), оказавшись в затруднительном положении, не ослабили своего сопротивления.

\* \*

На англо-германском фронте действия авиации воюющих сторон становятся все более активными. Крупные соединения германской авиации в ночь на 10 апреля совершили налет на центр английской военной промышленности Бирмингем и крупный торговый город Ньюкасл. Продолжались также операции германских вооруженных сил на море. Сообщается о потоплении в территориальных водах Англии нескольких английских судов.

Английские самолеты совершили налеты на Данию, Норвегию и оккупированную часть Франции. В ночь на 10 апреля бомбы крупного калибра были сброшены на Берлин. В центре города произведены большие разрушения. Другие соединения английской авиации совершили налет на Эмден и другие объекты Северо-Западной Германии.

\* \*

В Северной Африке германо-итальянские войска заняли пункт Мекили (в 80 километрах юго-западнее Дерна). (ТАСС).

### Положение в Сирии

Как сообщает сирийская печать, в городе Байруте четвертый день продолжается забастовка, причиной которой явилась сокращение выдачи дневных норм хлеба. Некоторым семьям сократили нормы по сравнению с существовавшими до 1 апреля в три раза. Положение вновь обострилось. По улицам города разъезжает полиция на броневых автомобилях. Демонстранты немедленно рассеиваются. Полиция пускает в ход оружие. В результате происшедших столкновений имеются убитые и раненые. (ТАСС).

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора — 40, зам. редактора (заводской) — 1 — 34, общий редакции — 1-08, конторы типографии, корректорской и ночной редакции — 42.

## ЗА ГРАНИЦЕЙ



Одна из улиц в Эльбасане (Албания).

### Выступление Черчилля в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что 9 апреля английский премьер-министр Черчилль выступил в палате общин с обзором военного положения.

Черчилль отметил, что потеря Бенгази и отступление в Киренаике чувствительны для Англии, главным образом в связи с потерей очень ценных военно-воздушных баз вокруг Бенгази.

Черчилль сообщил далее о занятии англичанами Асмари и Массауа в Эритрее, об очищении Красного моря от кораблей противника, а также о занятии Аддис-Абебы. Следует ожидать, сказал он, полного разгрома или захвата всех итальянских сил в Абиссинии, что облегчит английские операции на других фронтах.

Перейдя к событиям на Балканах, Черчилль отметил, что Германия на протяжении ряда месяцев неуклонно накапливала в Венгрии, Румынии и Бол-

гарии бронетанковые и моторизованные дивизии.

Черчилль сказал, что огромные германские бронетанковые силы начали продвижение на запад, в Южную Сербию, в то время как другие германские силы были брошены на территорию Греции, где они сразу же встретили сильное сопротивление и понесли немало жертв в результате отпора со стороны греческой армии.

Черчилль отметил заметное улучшение соотношения между английскими и германскими военно-воздушными силами, увеличение численности и боевой мощи английской бомбардировочной авиации.

Касаясь потерь торгового флота Черчилль сказал: водоизмещение английских судов, погибших с начала войны, составляет около 4.000.000 тонн. Получила же Англия за этот период свыше 3.000.000 тонн.

(ТАСС).

### Мероприятия болгарских властей

Болгарские газеты публикуют ряд распоряжений властей о порядке поведения населения в городе. На основании этих распоряжений запрещено вся-

кое движение пешеходов по мостовым. Нормальное трамвайное движение в Софии продолжается лишь до 8 часов вечера. (ТАСС).

### БЫТ И ПРАВЫ ЗА РУБЕЖОМ

#### „ЯСНОВИДЯЩИЙ“ ЖАНДАРМ

Деятельность всевозможных хиромантов, гадалщиков, графологов и прочих „ясновидящих“ не на шутку встревожила венгерскую полицию.

Как сообщила недавно газета «Тиролер ландботе», венгерская полиция, прежде чем начать борьбу с „ясновидящими“, собрала статистические данные об этих «специалистах». Оказалось, что только в одном Будапеште проживает свыше 200 хиромантов и гадалщиков. Хироманты, гадалщики и графологи доводили несбывающимися предсказаниями некоторых своих легковых клиентов до отчаяния.

«Тиролер ландботе» следующим образом описывает практику работы хиромантов:

— Один хиромант принимал своих клиентов в подвале уединенного дома в предместье Будапешта. „Ясновидящий“ носил длинный черный сюртук,

на его лице была черная маска. Этот хиромант открыл в своем подземелье настоящую деловую контору. В его «пред-

приятии» работали два секретаря и пять стенографисток. «Ясновидящий» так хорошо организовал свое «дело», что зарабатывал несколько тысяч пэнгэ в месяц.

Старуха хиромантка, известная в Будапеште под кличкой «ясновидящая с магическими глазами», усаживала своих клиентов в калачку и несколько часов под ряд вещала хриплым голосом. При обыске в ее квартире полиция обнаружила драгоценностей на 50 тысяч пэнгэ.

Графолог, бывший совсем недавно продавцом колбас, заключил контракт с хозяином лотереи. Графолог предлагал своим клиентам покупать «счастливые» билеты. Легковые покупали, а графолог получал крупные суммы от хозяина лотереи за распространение «счастливых» билетов.

...Венгерский жандарм Калюоза прослужил немало лет в будапештской полиции. За годы службы он неоднократно имел дело со всевозможными графологами и хиромантами. Он

чувствовал себя твердо стоящим на посту блюстителя порядка. Но в один прекрасный день ему показалось, что он сам тоже может стать «ясновидящим». Его осенила идея побеседовать с тенями своих усопших предков.

Швейцарская газета «Журналь де Женев» рассказала о том, как бравый жандарм увлекся спиритизмом. Господину Калюоза, несмотря на все старания, не удалось вызвать теней предков. Тогда он решил, что тому причиной его недостаточное благочестие и что прежде всего необходимо замолить грехи перед всевышним. Калюоза начал поститься.

По данным «Журналь де Женев», он постился 51 день и в результате длительного поста... скончался от истощения.

Как замечает иронически «Журналь де Женев», ему все-таки удалось встретиться «с тенями своих предков...»!

О. Москвичев.

### 900 ТЫСЯЧ ШТУК КИРПИЧА

Кирпичный завод горпромкомбината в текущем году должен выработать 900 тысяч штук кирпича. Сейчас на кирпичном заводе развернулась работа по подготовке к сезону. По решению облисполкома на оборудование кирпичного завода в этом году отпущено 30 тысяч рублей.

А. ЗИСКИИ.

## В ПЯТЬ СТРОК

• Курсы по экономии цветных металлов организованы для работников литейных цехов заводов Ленинграда.

• Передвижные школы для подготовки мотоциклистов в колхозах организовал Башкирский авто-мотоклуб.

• История села Богатая Черничина (Харьковская область) написана редколлекцией стенной газеты этого села.

• Кратная «География СССР» в одном томе будет выпущена в этом году.

• Музыкальный справочник, в котором дается объяснение терминов, относящихся к теории музыки, к музыкальным формам, к оркестру, выпускает Государственное музыкальное издательство.

• «Календари для бредущих» напечатаны в Нью-Йорке (США). Они предназначены для парикмахерских. Текст календаря, напечатанный в обратном порядке, бредущие смогут читать, глядя в зеркало.

## СЕЛЬСКИЕ НОВОСТИ

Лучшими уполномоченными по финплану на поселке Велетьма являются т.т. Ф. Комаров, Е. Маслов и Т. Лаптев. Они досрочно собрали займовые средства на своем участке. Сейчас т.т. Комаров и Маслов оказывают помощь отстающим уполномоченным.

\* \*

\* \*

\* \*

\* \*

В Пушлее и Благовещенке (Ново-Мамлейский сельсовет) в ближайшее время начнется пристройка новых помещений к существующим школам. Для этого колхозники ведут заготовку строевого леса.

### ВАГОН-КЛУБ

8 апреля на станции Степурино побывал вагон-клуб и вагон-выставка Казанского дорпрофсовета (киномеханик т. Ведерников, пропагандист т. Альмашев). Учащиеся железнодорожной школы просмотрели в вагон-клубе кинокартину «На путях». После детского сеанса состоялся киносеанс для взрослых.

Затем в вагон-клубе были танцы и массовые игры.

Н. ПИСУНОВ, парторг ст. Степурино.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

КУЛЕБАКСКОМУ  
ЛЕСОЗАВОДУ

ТРЕБУЮТСЯ

на временную работу сроком на 1—2 месяца мужчины и женщины в неограниченном количестве. Обращаться в контору лесозавода или в отдел кадров леспромкомбината.

Отдел кадров  
леспромкомбината.

УТЕРЯННЫЙ угловый штамп артели «Приокский металлист»; системы Горьковского меткалжсоюза, находящейся при с. Липне, Кулебакского района, Горьковской области, считать недействительным.